

各部委均设专人值班

## 春节有腐败直报中纪委

本报讯 据《法制晚报》报道,春节期间政府部门也放假,但各部委机关很多部门都设有专人值班。如果发现领导干部有违法违纪现象,大可以直接拨打中纪委举报电话 010-64014567 举报投诉。

据了解,春节期间国家部委机关设的信访处大多不关门,照常接待百姓上访。环保总局提醒,遇到突发环境事件等可以拨打属地的 12369 环境投诉电话。铁道部透露,春节出行有问题可拨春运办电话 010-51843418。

记者从卫生部、交通部、公安部、安监局、环保总局、纪检委、国家旅游局等获悉,为保障春节期

间全国人民衣食住行的安全,各单位实行轮流值班制度,设立投诉举报电话,大家遇到问题可以打电话寻求解决。

- 各部委节日值班热线
1. 噪音、水质、环境污染:拨打当地 12369
  2. 交通阻塞:010-65292608/65292609
  3. 经济犯罪:010-66266833
  4. 全国扫黄打非:010-65212870
  5. 禁暴热线:010-66266611
  6. 赌博:010-58186722
  7. 打黑除恶:010-66264666
  8. 黑导游、黑旅行社:010-65201028/65201029

# 中国蓝盔地中海畔过大年

据新华社贝鲁特 2 月 17 日电 中国驻黎巴嫩维和部队营区内 17 日彩旗招展、灯笼高悬,中国的蓝盔战士们在地中海畔迎来了他们在这里的第一个春节。

由于黎巴嫩当地时间比北京时间晚 6 个小时,中午太阳高悬时官兵们就开始收看中央电视台春节联欢晚会。按照联合国驻黎巴嫩临时部队司令部的规定,中国维和部队春节期间不享受休假,因此官兵们 275 名官兵节日期间仍要坚守各自岗位。部分有施工任务的官兵甚至全副武装聚集在电视机旁看“春晚”,随时

待命出发。

除夕之夜,维和官兵们精心准备了一台迎春晚会,小品、相声、武术、歌曲等十几个精彩节目都由官兵们自编自导。中国驻黎巴嫩维和部队官兵营长罗富强介绍说,官兵们还将在大年初一组织游园会,邀请其他国家驻黎巴嫩的维和官兵代表共同参加猜灯谜、猜字谜、钓鱼、套圈等游戏。

每逢佳节倍思亲。中国维和部队的小伙子们都是第一次在国外过年,因而分外想念祖国,思念家人。负责新闻事务的小伙子向辉去年国庆期间刚和女

朋友领了结婚证就接到出国维和的任务,本来计划今年举办的婚礼也不得不延期。大家开他的玩笑说:向辉从“新郎官”变成了“新闻官”。

国内家乡的亲人格外牵挂这些常常身处险境的蓝盔战士,每次通电话时都要向他们反复强调“安全、安全、再安全”。战士们则总是“报喜不报忧”,不愿让家人担心。

来自甘肃的小伙子张来雄今年 22 岁,是扫雷连年龄最小的战士。作为中国派驻黎巴嫩的第二批维和官兵,他今年 1 月 23 日刚刚来到这里。虽然安全形势紧张、条件艰苦,但他依然感到很

幸运。“没上过战场,就算不上正儿八经的军人。如今我来到黎巴嫩,肩负保卫和平的神圣使命,这是对我人生的历练。”张来雄说。

目前中国驻黎巴嫩和部队的绝大部分官兵都是今年 1 月底到达黎巴嫩的,他们接替第一批驻黎维和官兵,继续在这个动荡不安的中东国家执行维和任务。在辞旧迎新之际,罗富强勉励全体官兵要继续发扬中国军人艰苦奋斗的精神,“我们一定要圆满完成保卫和平的任务,向祖国和人民交上一份合格的答卷!”

新华社记者 王昕 潘立文

## 预计春节期间 手机短信将达 140 亿条

新华社电 发个短信拜年,是信手拈来又不失温情和个性的拜年方式。据中国移动、中国联通两大移动运营商相关统计人员估算,春节假期全国手机短信发送量预计达 140 亿条,上年的这一数字为 126 亿条。

信息产业部统计显示,2006 年,全国手机短信发送量超过 4296 亿条,日均发送短信接近 12 亿条。以每条短信最低 0.1 元计算,两大移动运营商每天的短信

收入过 1 亿元。而节日又是短信的频繁发送时期,每年春节假期,平均每天的短信发送量都有翻番趋势。

手机普及率的提高,使越来越多的人习惯于使用短信这一便利的交流方式。2006 年,全国手机用户月均增长近 564 万户,手机用户总量超过 4.6 亿户,手机普及率达到 35.3%。无论在节日还是平时,短信已经成为手机用户沟通信息、传递情感的最快捷的途径之一。

## 首批基本用药定点厂家联合承诺 让百姓用上安全价廉药品

新华社电 全国首批城市社区、农村基本用药定点生产企业日前在北京联合签署《做好城市社区、农村基本用药定点生产工作承诺书》,郑重承诺不辜负政府和公众期望,努力使广大人民群众用上安全、有效、价廉的药品,保证群众用得到药、用得起药、用上好药。

他们表示,将在加强药品质量管理,保证药品质量的同时,以适宜的药品规格、包装和价格满足城市社区和农村医疗需要,同时保证定点药品配送的及时性和配送的覆盖面,切实

使人民群众用上安全、有效、价廉的药品。

为切实保障常用廉价药品的市场供应,国家食品药品监督管理局近期公布了首批 10 家定点生产“城市社区、农村基本用药”的企业。它们是:北京双鹤药业股份有限公司、华北制药股份有限公司、华北制药集团制药有限公司、常州制药有限公司、西南药业股份有限公司、成都第一制药有限公司、青海制药有限公司、天津同仁堂制药厂、大连美罗中药厂有限公司、山东方健制药有限公司。

## 中国年 五洲同欢庆



↑2月17日,在美国纽约华人聚居的法拉盛地区举行的春节大游行中,一名身穿中国服装的男子向大家拜年。



↑2月17日,首届中国春节节会在芬兰的赫尔辛基市中心广场开幕,吸引了成千上万的芬兰侨华人、留学生和赫尔辛基居民前来观赏。



↑2月17日,荷兰华人华侨与当地华人一起组织了盛大新春游行,吸引了数万人观看,这支特殊的“洋人舞龙队”更是成为众人瞩目的焦点。

←除夕夜,一名小朋友在北京街头燃放烟花。

→2月17日,在墨西哥首都墨西哥城,墨西哥华夏中国文化学院的师生在一起包饺子,喜迎中国传统新春佳节。  
本组照片均由新华社发



# 哈里王子赴伊参战成定局



哈里王子军训照片

一直牵动着世人目光。

英国《镜报》17 日报道说,22 岁的哈里王子即将被派往伊拉克前线战斗。国防大臣德斯·布朗计划于本月 26 日在国会下院正式宣布这一消息。

报道说,身为少尉的哈里将作为英国皇家骑兵团—皇家海军陆战队装甲团成员前往伊拉克南部重镇巴士拉,很可能被部署在伊拉克与伊朗边境,承担侦察任务。哈里将率领一支轻型装甲部队,并拥有“威尔士战队指挥官”头衔。他的作战小队可能会在沙漠地区度过许多个日日夜夜。

哈里王子去年从桑赫斯特军事学院毕业后,在近卫骑兵团受训多时,但一直未能被派往海外。哈里早就表达过想要上战场的迫切意愿。他曾经表示,如果长官拒绝派他出征伊拉克或阿富汗,他将辞退军职。

“他坚持要履行自己的职责,就像其他军官一样,”一位英军高级军官如此评价哈里,“作为一名年轻军官,哈里把上战场看做一种骄傲。如果不去前线,那么他接受训练将变得毫无意义。”

### “安全时段”

不管哈里王子本身的出征意愿有多迫切,考虑到他王位继承人的身份,人们不得不对他的安全问题持有谨慎态度。比如,何时让哈里进入伊拉克比较安全?

根据军方安排,哈里王子本月底抵达伊拉克时,伊拉克驻军正以巴格达和巴士拉地区为中心,展开大规模打击行动。1200 多名英国士兵如今正在伊拉克南部扫荡反美武装。伊拉克通往伊朗的所有边境出口已经关闭,军队还增加了道路检查站,以切断反美武装的供给线。

实际上,根据军方原有时间表,英国皇家骑兵团—皇家海军陆战队装甲团将在 4 月份进入伊拉克。但是,王室和军方在哈里何时出征的问题上经历了数月的争吵,最终达成协议,决定让哈里提早于本月底进入伊拉克。

他们认为,对于年轻的哈里王子而言,趁着大规模打击行动尚未结束进入伊拉克是最好的选择。

一位部队高级军官就此评论说:“大家的想法是,哈里会参加战争,但是在最安全的时段。”

### 任务揭秘

除了出征时段,哈里王子的战场任务也在很大程度上牵涉到他的人身安全问题。对于后者,军方显然在安排上颇费了一番心思,从而既能让哈里王子得到足够的战场锻炼,又不致让他过于冒险。

根据安排,哈里抵达伊拉克后,先听取有关当地情况的简报。一段时间后,他可能会被部署到伊拉克与伊朗的边境,协助英军对什叶派武装组织实施打击行动。

哈里执行任务的米桑省的局势并不太平。不过,尽管离开了作战大部队,哈里领导侦察部队的工作范围离形势危险的城镇还有一段距离。

一般而言,侦察部队要在敌人眼皮底下工作,或尽可能接近敌人。根据英军制定的计划,如果哈里领导的情报小队遭到袭击,将得到空中力量的强大支援和保护。

另外,侦察任务的特性也决定了他们会远离道路。而路边炸弹正是导致驻伊英军伤亡的重要原因之一。外界还猜测,军方不太可能会命令哈里进入局势不稳的城镇。

英国王室有着悠久的从军传统。现任女王伊丽莎白二世的父亲乔治六世成为国王前曾在皇家海军服役,并参加过第一次世界大战。哈里的祖父、伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王也曾第二次世界大战期间服役皇家海军。哈里的叔叔安德鲁王子曾作为直升机驾驶员参加了 1982 年英国和阿根廷的马岛海战。

(何柳 新华社特稿)

## 叙利亚伊朗形成共识

# 两国联手共抗美国

新华社专电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德和伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德 17 日强调,叙伊两国将密切合作,以挫败美国和以色列在中东地区的“阴谋”。

巴沙尔当天早些时候抵达德黑兰,开始为期两天的访问。这也是艾哈迈迪-内贾德出任伊朗总统后,巴沙尔第二次访问伊朗。

两国领导人警告说,由于西方国家的介入,在伊拉克和黎巴嫩等中东国家,不同教派之间的矛盾正逐渐加剧。

“我们需要密切合作,使公众了解美国和犹太复国

主义者(以色列)的邪恶企图。”伊朗官方伊斯兰共和国通讯社援引巴沙尔的话说:“敌人只有通过制造悲观情绪和分裂才能达到他们的目的。”

艾哈迈迪-内贾德对巴沙尔的观点表示赞同,并强调在目前的情况下,伊斯兰国家需要保持警惕、团结和智慧,不让敌人的阴谋得逞。

巴沙尔当天还会晤了伊朗前总统阿克巴·哈米·拉夫桑贾尼,并将和伊朗最高精神领袖大阿亚图拉·阿里·哈梅内伊举行会晤。

“在伊拉克和黎巴嫩的逊

尼派和什叶派之间制造冲突是美国及其盟国的最后一张牌,其目的是为了掩盖他们的失败。”巴沙尔在和拉夫桑贾尼举行会晤时说。

艾哈迈迪-内贾德就任伊朗总统后,巴沙尔是第一个访问德黑兰的外国领导人。此后,叙伊两国一直保持着密切关系。

目前,叙利亚和伊朗都面临来自美国的巨大压力。美国政府指责叙伊两国支持伊拉克的反美武装,并且干预中东其他国家事务。对于美国的指责,叙伊两国断然予以否认。



↑2月17日,美国国会参议院民主党议员希拉里·克林顿在丹佛参加竞选活动。当日,希拉里呼吁美国在 90 天内开始从伊拉克撤军。  
新华社/路透

↓2月17日,数万名意大利民众在意大利北部城市维琴察举行大规模游行示威,抗议美军计划扩建在当地的军事基地。  
新华社/路透

